



Mihail Gorbačov je prišel direktno v Ljubljano.

Aleksander Lucu
Foto: Alenka Zavbi

Bill Gates bi se klanjal Sloveniji

Prof dnevi je za zgodovinske spremembe, za svoje glasnost in preostanko, s katero je Sovjetska zveza spet postala Rusija, predsedujoči Evropski uniji Janer Janša odločil velikega prosvetitelja Mihaila Gorbačova. Ta je v začetku leta 1988 sam osebno obiskal v Ljubljani tiskar izjemno obsevnostno računalniško-informacijsko podjetje Iskra Delta. Njegov obisk mimo Beograda naravnost v Ljubljano je bil tako vreden, da se v tiri jugoslovansko varnostno-obveščevalno službo KOS, da so generalnem direktorju Iskre Delta Janesu Škrabcu preprosto dali posebno injektijo, da je v hipu dobil visoko temperaturo, in mu tako preprečili, da bi se osebno srečal z Mihailom Gorbačovom. Da ne bo pomote ali razmišljanja o hudi domišljiji avtorja tega zapisa, dodajmo, da je zgodbo o injektiji opisana v knjigi Hladna vojna in bitka za informacijsko tehnologijo. Napisal jo je sam Janes Škrabec in jo pred nedavnim tudi v krogu najbližjih sodelavcev vodstva nekdanje, še vedno slovenske Iskre Delta tudi predstavil na ljubljanski elektro fakulteti.

toti. V knjigi ni nibeš omenjen z imenom in primkom. Tudi na predstavitvi so o imenih in primkih ni govorilo, kajti strah pred ljudmi in organizacijami, ki so leta 1989 naročili »umore« Iskre Delta, je še vedno prebudil in časovno problem. Čeprav bomo približno leto slavlili še dvajseto obhvalno propada podjetja, ki bi bila lahko danes slovenska Nokia ali celo tako pomembna, da bi se pred njim priklanjali celo sam Bill Gates.

Nišeč ne more držnih besed zanikati ali potrditi, toda dejstvo je, da se je v drugi polovici osemdesetih tisoč okoli vodstva Iskre Delta zbrala ekipa ljudi, ki so dobro vedeli, da je informatika veda, ki bo vodila svetovno dogjanje in globalizacijo. Ob Janesu Škrabcu so na predstavitvi knjige tako sedeli nekdanji vizionarji Viktor Mrak (v ponosni komunistični trdnjavi Kitajske je Iskra Delta



Janjevo stranko je ustanovil Boris Nemec.

dobesedno usakovali in pridobili velikanske posle, oče slovenske informatike prof. dr. Anton Pavlček, inženir iz Novega mesta Rado Faleskini (sedaj zaposlen na Elektro Slovenija) in Boris Nemec iz Nove Gorice. Slednji sedaj v Hiti skrbi za strateški razvoj, in Iskra Delta pa je bil zadolžen za izobraževanje. Znan je po tem, da je v legendarnim Jednotam Pučnikom (skrajni škriček iz levo noskoli, kar se letališče Brnik diči z njegovim imenom) ustanovil današnjo obsevnostno stranko SDS (ikratimenovano še Social-

demokratska zveza), je preden je njen član postal Janes Nemec in Janša. Samo medicile: Nemec in Janša sta se razšla, kajti Novogorčan je kot Pučnik ni strinja s politično SDS, kot



Janes Škrabec je odgrnil prvi zastor skrivnosti.



V času umora Iskre Delta sta vladala Janes Bohorič in Cvetka Selšek.

jo je kasneje usakovali veliki vojda iz Grosupljeja!

Naročeni umor Iskre Delta

Zakaj so nasilno umorili Iskra Delta, ki bi lahko po drugi poti postala slovensko paradno podjetje, s katerim bi Slovenija v sodobnem svetu informatike lahko slovela bolj kot s pogrnošnim napizom I feel Slovenia, ki ga uporablja tudi avtomobilska znamka Ford za promocijo svojega modela mondeo (butili avto ali državo je pač ista figura)?

Dejstvo je, da je v obdobju hladne vojpe Amerika z vrhunsko informacijsko tehnologijo povsem nadvladala Sovjetsko zvezo in vrhovni blok, Kitajska, Indijo ter države, ki jih je pod zastavo nevrženosti nekaj časa vodil nek pokojni dr. Janes Dmrovec. Filmski igralce in takratni ameriški predsednik Ronald Reagan se je dobesedno norčeval iz sveta, ko se je v nekem mestu neke republike v neki neuvrščeni Jugoslaviji pojavilo podjetje Iskra Delta. Z njim so Američani sodelovali, vendar so Slovenci natanko ugotovili, v katero smer je treba razvijati. Zato so se Američani zbložili, da bi njihova računalniška tehnologija z dodatno vrednostjo Slovencev prišla v roke Sovjetom, Kitajcem in Indijcem, ki so že vrsto kupovali v Ljubljani in pol-

ljali na izobraževanje k nam sro strokovnjake. V Sloveniji so se namnoliže ameriki in ruski obveščevalci, jugoslovanski KOS igrali v temi med obema velevolitvama, po se tu so se tudi obkajali lokalni spekulant, ki so ugovorili, kakšen velik posej je zahodno računalniško tehnologijo prodajati na Vzhod. Ne smemo pozabiti še tako kratke politične situacije, saj se v Slovenija pothoma še pripravljala na osamosvojevanje. Ena od ključnih vprašani je bilo, kaj bo morali dati na otro domovine, da bi njeno samostojnost priznale ključne države sveta, recimo ZDA in Velika Britanija.

Za Vrhovni je bilo Janša. Odlidnime in vrtnite premejenja, je asistev, gozdov in predmestju, ki jim je treba vrniti vero. Na vprašanje o zadoljevanju ZDA pa 9. marca 1991 na Rogji po partiji nisda dal odgovor takratni ameriški veleposlanik v Beogradu Warren Zimmerman (ni ne bo smel krepkosti, toda paru z njim je prvi avtor tega zapisa, zato je informacija iz prve roke), da bi bil znan bil velik nasprotnik razpada Jugoslavije, zato vprašanje je bilo domaj nazivno prebrisan. Ali bi bilo ZDA za priznanje samostojnosti Slovenije zadovoljene, če bi lahko pri nas Nato postavila svoja bazi oporišča? Odgovor je bil presenetljiv in povsem v skladu s skrivno-

S salon

Rotarji se množijo in delijo

Alenka Zavbi

Zadnja dva tisočja dneva sta bila povsem v znamenju slovenskih rotarjev, v nateku je vodil rotarji. Najprej so v središču v Hiti kulinarke Jerzeršek z Sori pri Medvođah v mednarodno izvedenju rotarjev sprejeli prvi slovenski povsem ženski

Rotary klub, ki si je name nadel po prvi bogini zmage - Nike, na predsedniško mesto pa postavil poveljnostno damo Meta Mugerle, ki s položjem Franciscine vodi družinako podjetje Masop in v prostem času strastno igra golf. Potem so dan pomenje v Celjskem domu marširali rotarji knježnega mesta pripravili še prvi slavnosti bili Barbara

Celjske. Povedati moramo, da imajo v Celju od lani dva rotary kluba, saj je nekaterim v prvem postopku malo tesno in so ustanovili novega, v katerem ima (zaenkrat) nedolgi splošni tudi ključno besedo. Za začetnik so si odedepirali rotarji namreč izbrali slavno sodelavko iz petnajsetega stoletja Barbaro Celjsko, za prvo predsednico pa nekdanjo ministrico za kulturo, sodaj direktorico celjskega Muzeja novejšje zgodovine Andrejo Rihter. Prva med novimi celjski rotarji je vlogo gostiteljice na plesu Barbare Celjske vzela hudo zares, saj si je nadelo celo koston slavno modrokrvno prednico in v njen držala vse večer. Morda je bilo in tudi deli priprav za kandidaturu na jenskih parlamentarnih volitvah, na katerih bo Rihterjeva natopila kot ama ključnih Pahorjev bork. Še prej, če čez teden ali dva, bo verjetno nova poslanica predlovojenega Rotary kluba Celje prepustila svoji name naslednik, novinarja in komentatorja Branetu Piana.

Veleposlanik Benedejič
kot Vladimir Putin
Slovensi skrbijo za ugled tudi pri svetu. Tako je ruski parlament Aleksij II. v Moskvi v veliki dvorani kate-



Predsednica drugega Rotary kluba v knježnem mestu, Andreja Rihter, si je kot Barbara Celjska izbrala samega grofa Ulrika, ki ga je odgrnil Rado Mužan.



Slovenskega veleposlanika v Moskvi, Andreja Benedejiča, ruski patriarh Alexej II. odlikoval s medaljo svetih bratov Cirila in Metoda.



Predsednica najmlajšega slovenskega Rotary kluba Nika Meta Mugerle in cvet njenih marširanih rotarjskih deklet: Marta Tur, Albin Podbevšek in Mojca Fon Jager.

drale Kristina odrešnika pred več kot tisoč povabljenimi odlikoval slovenskega veleposlanika Andreja Benedejiča z medaljo svetih bratov Cirila in Metoda. Priznanje je bilo podeljeno v okviru praznika slovenske pismenosti in kulture, ki ima v Rusiji status državno celovnega dogodka, veleposlanik Benedejič pa je bil najrajši za osebni sprejem k poglabljanju stikov med slovenskimi naušni in širjenje zavesti o bogastvu kulturne dediščine slovenskega sveta. Hkrati s

slovenskim veleposlanikom s priznanje prejeli še nekdanji predsednik in sodaj predsednik člunskega sodišča Rusko federacije Sergej Stepanin, predsednik Slovenskega armenskega kongresnega Abrahama in direktor Moskovega inštituta za socialno-kulturne programe Vladimir Kuznetsov, ki gre pa sprejeti, da so z medaljo svetih bratov Cirila in Metoda bili postavljeni tudi še dvojezgodovna predsednika Vladimirja

sto potopitvojske Iskre Delta, o kakor plemo. «Z vojaškimi bazami znamo problemov, saj nam lojalne voščokodno ponujajo mnoge države. Za tako veliko nagrado, kot je samostojnost, je treba dati tudi največji dosežek, kot pa človek lahko da – znanje!» je bil dovolj diplomatski odgovor. Knowledge je bila torej odločilna angleška beseda.

Bavčar dobi istrabenz
Zato so bili leta 1991 dati vsi pogoji za uničenje Iskre Delta. Zadrževanja sta bila bistveno in otnost. Ali bolje rečeno ljubo-vestno tovaru Rudi Čajcavec v Zagrabu in Elv Nišu, ki sta si domili

ljali, da bi tudi znali, kar zna Iskra Delta. Zadrževanja je bila jugoslovanska Miloševićeva politika, da se je Sloveniji iz rok izbil to enega aduta, ki je daljal nove prednosti naši republiki. Zadrževani so bili Američani, ki pa so ob razbitju Iskre Delta (sodelovala je tako slovenska partitka, politična kot medijska nomenklatura ali v jeziku enobojščinej – alle konstii mulete) pripobili na svojo stran mnoge mlade nezakusne politike in poslušnice, ki sedaj nemožno odločajo v Sloveniji, obenem pa vedo, da se nikdar ne bodo mogli izviti iz priselca Amerike. Takrat so Slovenijo vodili predsednik vlade Dušan Štimpig, njegov namestnik je bil Janez Bohorč, vsek pa sta imela v rokah Janez Zamljarč (njegov kader Franc Šušteršič) je bil v mesta generalnega direktorja ljubljanskega Kliničnega centra prestavljen za leta celotne Iskre, ki je pod njim dokončno shitala in razpadla ter vzhovni šef obveščevalcev v Beogradu Stane Dolanc. Potem je sledilo obdobje, ko je Sava v Kranju začela v kooperaciji ameriškim Goodyearom, kar je pomenilo osnovo današnjega premoženja Janca Bohorča v Savi in Zlaka Kavčiča v Gornjiški banki.

V kmaj osvojenjo Sloveniji je bilo naslednici slovenske gospodarske ministric je v Jugoslaviji Cvete Sešek, državni sekretarji za gospodarske odnose s tujnino Vojki Ravbar, od ministrja za notranje zadeve Igorja Bavčarja zamukano, da pripravi pogodbe o vstopu avstrijskega nafatla OMV (nobena našna družba na svetu ni neodvisna od ameriških navodil o trgovini s črnim zlatom) v Istrabenz, ki pa je zastopal Janko Kosmina. In takrat je bila je Janca, kdo ho na koncu veliki lastnik Istrabenza. Od gar-marstva v Savi ni ostalo nič, od prodaje naštev Istrabenz ni ostalo nič. Bohorč in Bavčar sta postala le finančnika, ki premetavata velike denarje, ki so jih na kup spravili nekdanji samopopravnici socialistične Slovenije.



Srečo Kirn, prodajalec računalnikov, kvasa, čokolade in Rdečega križa



Igor Omerza je popeljal Rupla v Ameriko.



Anica in Bojan Jovan vodita sedaj MikroAda.



Warren Zimmerman je igral tenisa na Rogli.

Nokia in Patria
Po uniaku Iskre Delta je skokovito prišel posej tudi v firmi, ki se je ukvarjala z računalništvom MikroAda, v kateri je bil Janez Janča 'project managers' (glej vizitko: MikroAda, software house, Nazarjeva 6, Ljubljana). Ob njem so delovali Srečo Kirn (konsejenz znan kot dobitnik velikih kreditov Rdečega križa Slovenije in uvoznik kvasa in čokolade), Igor Bavčar in Igor Omerza. Slednji je osamosvojitve dočakal kot direktor Službe družbenega knjigovodstva Slovenije (SDK je leta 1989 tudi podala predlog za stečajni postopek Iskre Delta, ki je takisto stopil v veljavo), njegova namestnica pa je bila Romana Logar (v mladih letih izbrana za mislilca v Savinjski dolini), ki je bil sedaj v ekipi Janca Janča najbolj zvestih. Da sta Igor Omerza in Dr. Dimitrij Rupel takoj po osamosvojitvi (7. julija 1991) odpotovala na promocijsko potovanje v ZDA, liti dan pa je v veleposlanstvu Warren Zimmerman v Ljubljani sestel s predsednikom vlade Lojzeta Peterleštom, verjetno na omenbe zveste podatke. Če po vrnitvi v domovino ne bi zažalja zdelo znanje ministra Rupla kot najbolj zaslužnega za priznanje Slovenije. Tudi ni pomembna, da je podjetje MikroAda pozneje prevzela Anica Jovan (ima moze

Q maja rami

Spet vroče na Valu 202

Ni le tako naohotil od zadnjih zapletov za Valu 202, ko je med avtorji zvočno namre. Spominimo, da je takrat novozelca Natala Stele v jutajstevju programu med zanimivosti omenila pes v imenoma Janca Janča, zaradi česar io je sodijski direktor Vinko Vadle postal kl službe. Potem se je zaajoprognoj avtorič Valu 202 Mirko Studar in pogdal svoj odstop, ki ga je generalni direktor RTV Slovenija Anton Guzej sprejel. A stvari so se na koncu, ko je me skupaj prišlo v javnost, vendarle le vstopilo in šlo kotva je se sodni sodilja seznana. Štulec pa avtorič Valu 202. Tokrat je v dogajanju zopet vpleten uradni Mirko Studar, ki ima na svoji strani svojo proizvodnjo na prvinskem mestu Darja Grosnik, sedaj valovsko srednico dnevno aktualnega programa. Njuna izražanja sečilnih prognoz na sveto so la celovito vše razvedrilo, da je Studar na svojega lilefa Vinka Vasteta namovil iz zabavno na marševine Gosovškova, ki je nadjid- direktor ni izpolnil. Potem je Stele je sledel način, da se kar sam zruši saporitnice, proti čemer se je Grosnikova nevedo pridružil in zapletu ni bilo vsihi konca. Še vedno, da je vsem le preogaj Vinko Vadle in Darji pomnilni mesto uradni Studar ob sedemnaj-

šile na Radio Sloveniji obrabčunila z dopletnimi uradniki Studar Stana- djejem Fredlino, kar se je uprl obveščevalništvom medom poslanca in avtorja je podčrtavala RTV Slovenija Beanka Gušina. O tem se je lanajo konca na dolgo in široko potočilo v naših medijih. Minogreje: Prvih je v teh dneh na dopusta in v enira bravo svoje izjednice. No, kar je Darja Grosnik je vedno pamezna Janca, je Vastetova postojba spjelita ter presopila na prvi program. Mirko Studar začano inenonovni Natala Zamstmitič, ki je dr-ži ljub- kovalno ime Gosia Dor, kot je novinar- ka že leta spremlja tudi modna do- gajanja. Dognajta v svetu avtomobilizma na Valu 202 že vsi kot iz dnevnice (mali- ko časa je zvali tudi Jan Vlast, ki se vsak dan potozpe na vrh Snežne po- stje) spremlja novinar Janca Martičič, ki mu z leti raste tudi priljubljenost. Zladije človek zadrževani tudi, ker se na- vdušo zvalno vsake njgove tudi izber- cinskimi lupi zasvojeni prijetosti. Gre



Taras, prvorojenec Ksenije Horvat, je nestrpno čaka brata ali sestrico.



Darja Grosnik zapuša Val 202, Janca Martičič ostaja.



priljubljenost Nika Miheliča, ki je zaslovel v komentarnem dirk formu- le 1. delovs o jih prevladal je na Televiziji Slovenija. Komentatorja Miheliča je »odbi« naklajati vrtar slovenske nogometne reprezentacije Marko Simonsič, ki z Janco Božo sedaj vodi ubekvifirski postajo Sportklub treščer televiziji in Simonsičevemu v enom od prihodnjih šepetov. Nika Mihelič na Sportklubu sedaj komentira dirke IndyCar, ki so meksičska ameriška formu- la 1. Menda kar imajo petičidiva gledalce po vseh planetih, saj me hi bi- lo tokovanje njih sinitvo in peavčivo od klasičnih dirk formule 1, ker so vseh dirkalniških osamečeni iz eni- kani motorji. Sicer pa Nika Mihelič od lani vsi avtor- ki ga je po lastni zamli izdelali popobnoha sama in vavi upradi motor iz motorja harley-davidsona. Zladi Inova- tor Mihelič vše investitorja, da bi pa- tentirano vrtilo morda začel izdelavo valovščine. S povsem drugačnimi mislini se ubarva vodilna oddaja Globus na Televiziji Slovenija Kamija Horvat Petreč, ki z močjo Petreč (in priimkom Petrovčič) je novinar tednika Mladina) po idru Tarasu pričakuje drugi naslednji. Zagodilo naj bi se na začelu letošnje jeseni, ko bo Kasinji in RTV povročeno na terti uprtili